

要不回欠债,宜阳一债主在网上公布债务人手机号码,并建议网友们拨打该号码求证“欠债人劣迹”——

你让我心烦,我就让你不得安生

□记者 邓超 见习记者 王子君

欠债还钱,天经地义。不过,要是碰上就是不还钱的人,债主该怎么办?有一名债主就想了这样一个要钱的办法:在网上发帖曝光债务人的“斑斑劣迹”和手机号码,要求债务人现身。不过,法律人士认为这种讨债方法很容易让债主“引火上身”。

【发帖讨债】 公布债务人手机号

近日,本地网络论坛上的一则特别的“要债帖”引来热议。“要债帖”不但公布了“欠债人的劣迹”,还曝光了债务人的手机号。

事情是这样的:去年5月份,经朋友牵线,家住宜阳县城、网名为“hilljanet123”的发帖人答应为一对新人拍摄婚录像。拍完录像,操办婚礼的家庭并没有当场付钱,说等取婚礼视频光盘的时候一并给钱。等了许多天后,发帖人仍没有收到钱。无奈之下,他只好主动打电话要账。“每次人家都推说工作忙,最后还嫌我电话打得多了,还怪我说话难听。”发帖人气愤地说,“与人约而无信,大家评评这个理!”

帖子最后,发帖人曝光了这名“欠债人”的手机号,并让网友打这个电话求证此事。

【网友质疑】 这种做法合适吗?

发帖人想要回自己应得的酬劳,网友们都表示理解,但大家对这种公布债务人手机号码的讨债方法表示质疑。

“我认为你要报酬的要求是合理的。”网友“Road”跟帖说,“不过,他要真耍赖不给你钱,你最好还是通过其他途径讨说法,甚至可以在论坛上发‘声讨贴’,但我严重不同意你公布人家电话。”

“不赞同!”网友“jzxs”等人也明确表达了反对态度。

有的网友还善意提醒发帖人:“千万不敢再公布人家的录像,不然人家一告,你就不是赔几百元的事儿了……”

【律师释法】 该做法已构成侵权

“这是普通的经济纠纷,债主如通过法律手段追债,胜诉机会很大。不过,现在债主可能会得不偿失。”河南大进律师事务所王自刚律师分析说,在未经他人同意的情况下随意公布他人手机号是一种侵犯隐私权的行为。如发帖人所述情况与事实不符,发帖人还涉嫌侵犯他人名誉权。“当然,债主现在仍

可通过诉讼索取自己应得的报酬。但就‘发帖讨债’事件来说,债主是有责任的,而且这责任恐怕难以推脱。”王律师说。

王自刚表示,网络是把“双刃剑”,利用不当,网络会给人们的生活带来严重影响。不经当事人许可,在网上随意或恶意公布他人的QQ号码、计算机IP地址、手机号、照片等行为,都可以被视为侵权行为。

■相关链接:

2009年12月26日第十一届全国人民代表大会常务委员会第十二次会议通过《中华人民共和国侵权责任法》,该法第三十六条规定:网络用户、网络服务提供者利用网络侵害他人民事权益的,应当承担侵权责任。网络用户利用网络服务实施侵权行为的,被侵权人有权通知网络服务提供者采取删除、屏蔽、断开链接等必要措施。网络服务提供者接到通知后未及时采取必要措施的,对损害的扩大部分与该网络用户承担连带责任。网络服务提供者知道网络用户利用其网络服务侵害他人民事权益,未采取必要措施的,与该网络用户承担连带责任。

■后续报道

地形独特水量大 形成少见自流井



村民在井口取水。

这样一件事情:宜阳县三乡镇东柏坡村打了一口井,井水自井口汩汩而出,已经淹没了村中部分道路。报道见报后,记者接到了许多读者打来的电话:“井水自流是否与地震有关?”“180米深的机井,井水怎么可能自流?”……

就这些问题,记者采访了77岁的水利工程师李喜太,他曾从事多年水利工作。李喜太说:“自流水也叫承压水,自流水形成的原因是地下水压力高,一些特殊地形容易使地下水自流。这眼井的位置非常好,水量很大,井水自流与地震等其他自然灾害没有任何关系。”

我市水利局农水科副科长张发展介绍,他一直从事地下水开发利用、机井建设和管理工作。他说,据有关资料显示,我市的15000多眼机井中,有过4眼自流井,后来因为地下水位下降,这些井都不再自流。“这种水量这么大的自流井确实非常少见。”他说。

□记者 刘志洲 通讯员 李慧民 文/图

4月16日,本报《甘泉汩汩出井口 村民喜中也有忧》一文报道

永乐生活电器
Yolo 国美电器连锁企业

购物即慈善
汇聚爱心 援助灾区

永乐爱心捐助站

4月24日~25日永乐生活电器中州店在做什么?

★ 永乐生活电器联手倡议捐助灾区

顾客在永乐中州店购买一台家电,永乐将捐出一元钱用于援建灾区紧急医疗救助和慈善捐款。

锁定4月24日~25日 为玉树献出一份爱心,买家电全洛阳就这儿了!

全国服务热线 400-811-3336 中州店地址:中州路与解放路交叉口王府井百货东邻 咨询热线:63120018 2010年家电盛宴